Pracovni list: Atomy a molekuly 1

1. Atom je:

a) sloZen ze dvou nebo vice molekul b) velmi mald Cdstice | ¢) téleso
2. Molekula je ¢astici latky, kterd vznikne slouc¢enim:

a) tif atomu b) ¢tyf atomii ¢) dvou nebo vice atomi d) dvou atomt
3. Vsechny plynné, kapalné a pevné litky jsou sloZené z ¢dstic ............... B o v e e SRR

4. Jak se nazyvaji latky, které jsou sloZzeny z jednoho druhu atomu (napf. zlato, Zelezo, hlinik):
a) atomy b) molekuly ¢) slouceniny d) prvky

5. Doplii tabulku:

Castice znacka je v jadie je v obalu elektricky naboj
neutron n
proton p
elektron e
6. Prvky jsou v periodické soustavé prvki uspofadané podle ..........ooooiviiiiiiiiiiiii

7. Atomové jadro md ndboj: kladny / zaporny. Atomovy obal méd ndboj: kladny / ziporny.

8. Atom kazdého prvku se sklada z:
a) protoni a neutront b) atomového jadra a obalu ¢) molekul d) elektront

9. Atomové jadro ma:
a) kladny elektricky naboj a sklada se z protonti a elektronti
b) zdporny elektricky ndboj a skldda se z protont a neutront
¢) kladny elektricky ndboj a sklida se z protonii a neutront
d) zaporny elektricky ndboj a sklddd se z protont a elektront

10. Souéasti atomového obalu jsou:

a) protony a neutrony b) elektrony a neutrony ¢) protony a elektrony d) elektrony

11. Doplii tabulku:

Protonové ¢islo Pocet elektroni Poéet protonu Nazev prvku Znacka prvku
8 8
6 6
1 H
dusik
10
13 Al
Zelezo
Si
16
2




12. Neutrony jsou:
a) v atomoveém jadru a maji ziporny elektricky niaboj
b) v atomovém jddru a maji kladny elektricky ndboj
¢) v atomovém jadru a nemaji elektricky ndboj
d) v atomovém obalu

13. Najdi ve vétach skryté nazvy (ndzvy se tykaji stavby atomu).

a) Lukds a Tomas jdou do skoly.

b) Jsem nemocny, proto nemohu jit ven.

¢) Elektronické zafizeni je v kazdé domdcnosti.

d) Jadrozd'ovou polévku nemam rad.

e) Oba liskové ofisky jsem snédl s chuti.

f) Pavel Sel nejprve k Pavlovi a pak Sel dom.

g) Ty ses kamo lek u labyrintu? Ten bys piece zvladnul!

14: Doplil: AT0M je i ms o s e s s

15. Pro atom plati, Ze pocet je stejny jako pocet .

16. Elektrony maji niboj:
a) kladny b) nulovy ¢) zaporny d) zadny

17. Protony maji niboj:
a) nulovy b) kladny ¢) Zadny d) zdaporny

18. V atomovém jadie se nachazeji:
a) protony b) protony a neutrony c¢) elektrony d) protony a elektrony
19. Ve vétich oprav chyby:
Atom je zdkladni stavebni ¢dstice ldtek. Atom se skldda z atomové pecky a atomové slupky. V jadre
se nachdzeji protony a elektrony, v obalu se nachdzeji neutrony. Prvky jsou v periodické soustavé
prvku sefazeny podle poctu protonii v atomovém obalu. Protony maji kladny naboj, neutrony jsou bez
naboje a elektrony maji zaporny niaboj. Proto ma atomové jadro zaporny naboj a atomovy obal ma
kladny ndboj. V atomu je stejny pocet protonti a neutront. Periodickou soustavu prvki sestavil Isaac
Newton. Sloucenim dvou a vice atomu vznika molekula. Latka sloZzena z atomt, které maji stejné
protonové &islo, je sloucenina.

20. Kolik elektronti ma atom prvku, ktery ma znacku CI? NapiS nazev tohoto prvku: .........................

a)7 b) 6 c) 17 d) 20 e) 24

21. Do domecki doplii znacku prvku a protonové {islo.




